
ΚΕΙΜΕΝΟ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΣΧΗΜΑΤΟΣ “ΜΠΟΥ” 

Εμπνευσμένο από τη σχολή φάντασμα 

 

ποια είμαστε; 

 

Είμαστε φοιτητά της σχολής Θεάτρου ΑΠΘ, από διαφορετικά έτη και ειδικεύσεις. 

Συναντηθήκαμε μέσω κινητοποιήσεων και καταλήψεων, που ήταν και ένας από 

τους λίγους κοινούς χρόνους που είχαμε να κοινωνικοποιηθούμε και να 

συλλογικοποιηθούμε. Μέσω αυτής της πρώτης επαφής ήρθαν στην επιφάνεια 

κοινές ανάγκες και ανησυχίες, που αφορούν τόσο τη σχολή όσο και το ευρύτερο 

κοινωνικό πλαίσιο, οι οποίες έγιναν αφορμή να δημιουργηθεί μία εβδομαδιαία 

σταθερή συλλογική διαδικασία, το σχήμα. 

 

Πως λειτουργούμε; 

 

Για εμάς, η πολιτική είναι πολλά πράγματα. 

Ως φοιτητά, παρεμβαίνουμε στις διαδικασίες της σχολής, όπως τις συνελεύσεις 

συλλόγου, τις συνελεύσεις τμήματος, παρεμβαίνουμε όμως και στον χώρο που 

κινούμαστε καθημερινά, αντιδρώντας σε άλλα προβλήματα που προκύπτουν στη 

σχολή, στον ευρύτερο πανεπιστημιακό χώρο και έξω από αυτόν (κατάργηση 

πανεπιστημιακού ασύλου, πανεπιστημιακή αστυνομία, ιδιωτικοποίηση δημόσιας 

παιδείας, εξευγενισμός).  

 

Όμως, πολιτική δεν υπάρχει μόνο στην φοιτητική ταυτότητα. Αντιλαμβανόμαστε 

ότι αποτελούμαστε από πολλές ταυτότητες, κάποιες που έχουμε επιλέξει και 

κάποιες που μας έχουν φορεθεί, από τις οποίες προκύπτουν κι άλλες 

καταπιέσεις, που έχουμε επίσης την ανάγκη να τις συζητάμε και να 

εναντιωνόμαστε σε αυτές. Ως φοιτητά, εργαζόμενα, καλλιτεχνά, θηλυκότητες, 

υπάρχουν συγκεκριμένα πολιτικά συστήματα τα οποία μας καταπιέζουν, όπως ο 

καπιταλισμός, η πατριαρχία και ο φασισμός. 

 

Τα άτομα που επιλέξαμε να συμμετέχουμε σε αυτή τη διαδικασία, συμφωνήσαμε 

ότι δεν έχουμε ανάγκη να προσδιοριζόμαστε από προδιαγεγραμμένη πολιτική 

ταυτότητα, αυτό όμως δε μας εμποδίζει από το να θέσουμε κάποιες βάσεις στο 

τρόπο που θέλουμε να λειτουργούμε. Έχουμε την ανάγκη να συνυπάρξουμε, να 

συζητήσουμε και να δράσουμε με ανθρώπους που μας εκφράζουν κοινές ανησυχίες 

χωρίς να φορέσουμε κάποια ταμπέλα. 

 



Στο σχήμα λειτουργούμε με οριζόντιες διαδικασίες στη συζήτηση και τη λήψη 

αποφάσεων, αυτοργάνωση, συμπεριληπτικότητα, ισότητα. Επιλέγουμε αυτά τα 

χαρακτηριστικά επειδή είμαστε εδώ για να συζητήσουμε με ίσους όρους, να 

καλύψουμε συλλογικές ανάγκες, να μάθουμε το ένα από το άλλο και να κάνουμε 

κάτι για αυτά που μας απασχολούν. Δεν ανεχόμαστε καμία μορφή φοβικής 

(ομοφοβικής, τρανσφοβικής, τοξικοφοβικής, μισαναπηρικής, σεξιστικής) 

ρατσιστικής και εξουσιαστικής συμπεριφοράς ούτε στη σχολή μας, ούτε πουθενά. 

 

Έχουμε το καθένα τον δικό του τρόπο να εναντιωθεί στις καταπιέσεις, όμως 

συναντιόμαστε για να εντάξουμε τις προσωπικές μας ανάγκες σε κάτι πιο 

συλλογικό που πιστεύουμε ότι θα μας κάνει πιο δυνατά ενάντια σε ό,τι μας 

καταπιέζει.  

 

Σε έναν κόσμο που δεν μας χωράει, επιμένουμε να διεκδικούμε όλο και 

περισσότερο χώρο 

 

Ανοιχτό σχήμα κάθε πρώτη Πέμπτη του μήνα 

στις 14:00, Φουαγιέ Εξαδακτύλου 


